

7年诉7家雇主获赔,这次法院说“不”

法院:职场“碰瓷”扰乱和谐劳动关系,通过诉讼获利不予支持



扫码看视频

入职不满一年就离职,以未签劳动合同为由起诉,要求用人单位支付双倍工资,罗某用这种方法在7年里起诉了7家用人单位,获赔28万元。这一次,他从衡阳某酒楼辞职后同样提起劳动仲裁,因对仲裁结果不满,向法院提起诉讼。

12月10日,记者从衡阳中院获悉,该院近日二审宣判该案,维持了一审不予支持二倍工资及补偿金的判决。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 虢灿
通讯员 夏尚 赵丹



7年告了7家用人单位获赔28万元

2022年7月6日,罗某入职衡阳县某酒楼从事厨师工作,双方未签订书面劳动合同。2023年7月1日,罗某给酒楼负责人发送短信询问,是否可以给员工签合同并购买社会保险。两天后,罗某向某酒楼邮寄了《解除劳动关系通知书》。

随后,罗某提起劳动仲裁,以未签订劳动合同为由要求酒楼支付两倍工资、违法解除劳动合同经济补偿金共计8万余元。仲裁裁决支持了罗某的部分请求。罗某对仲裁结果不服,向法院提起诉讼,请求法院支持其全部请求。

衡阳县法院受理该案后发现,2015年起,罗某先后在衡阳、深圳等地的7家用人单位工作,在每一家单位工作时间均未满一年,且在离职后便立即提起仲裁或诉讼,以未签订书面劳动合同为由主张两倍工资,获得金额28万元。

法院:通过诉讼获利,不予支持

衡阳县人民法院审理认为,《中华人民共和国劳动合同法》中规定,用人单位自用工之日起超过一个月不满一年未与劳动者订立书面劳动合同的,应当向劳动者每月支付两倍的工资。该规定旨在强化书面劳动合同的订立,切实发挥书面劳动合同清晰反映劳动者与用人单位间权利义务关系的功能,保护劳动者合法权益。在适用该规定时,应考虑双方当事人在建立劳动关系过程中是否遵守诚信原则,赔偿的受益人是否为善意的一方。

本案中,从罗某此前的7次诉讼行为可知,其知晓并熟悉未签订书面劳动合同的法律后果,但在入职后并未积极主张权利,罗某入职酒楼并非为了提供劳动获取报酬,而是为了制造不签订劳动合同、不缴社会保险等事实而通过诉讼获利,其行为明显违反诚信



原则,不属于依法善意行使诉讼权利的劳动者,应做否定性评价。因此,法院对罗某要求酒楼支付未签订劳动合同的两倍工资不予支持。

酒楼足额支付了罗某在2022年7月6日至2023年6月30日期间的工资,罗某主动离职后,酒楼欲与其就2023年7月的240元工资进行结算,但遭拒绝,酒楼不属于故意未及时足额支付劳动报酬。罗某要求酒楼补办社会保险手续属于行政管理范畴,不属人民法院民事案件审理范围。因此,对罗某诉请支付经济补偿金,法院同样不予支持。

一审宣判后,罗某提出上诉。衡阳中院二审维持了一审判决。现该判决已生效。

法官说法

职场“碰瓷” 扰乱和谐劳动关系

法官介绍,和谐有序的用工环境,需要用人单位和劳动者共同来维护。

一方面,对于用人单位而言,要严格遵守法律规定,树牢规范用工观念,建立健全管理制度,确保劳动者的合法权益落到实处,让“碰瓷者”无机可乘。另一方面,法律保障劳动者的合法权益,劳动者维权要合情、合理、合法。那些企图“钻空子”而谋利的职场“碰瓷”行为,不仅会影响企业的正常发展,扰乱和谐的劳动关系,也容易造成司法资源的浪费,最终也将因小失大,得不偿失。

法官介绍,和谐有序的用工环境,需要用人单位和劳动者共同来维护。

一方面,对于用人单位而言,要严格遵守法律规定,树牢规范用工观念,建立健全管理制度,确保劳动者的合法权益落到实处,让“碰瓷者”无机可乘。另一方面,法律保障劳动者的合法权益,劳动者维权要合情、合理、合法。那些企图“钻空子”而谋利的职场“碰瓷”行为,不仅会影响企业的正常发展,扰乱和谐的劳动关系,也容易造成司法资源的浪费,最终也将因小失大,得不偿失。

女子按摩后猝死 家属起诉养生馆

法院:自担85%责任

三湘都市报12月10日讯

女子在养生馆做完头部按摩后去洗手间,谁知倒在洗手间再也没有起来。家属和养生馆因为赔偿问题无法协商一致,把养生馆起诉到法院索赔67万余元。12月10日,记者从中国裁判文书网获悉,法院判决女子自身承担85%责任。

郴州人王倩是一家养生馆的老顾客,多次在该馆做按摩养生。2023年11月的一天,王倩像以往一样,来到养生馆做头部养生服务,养生馆员工小丹热情地将她带到楼上,王倩换好美体衣后躺在按摩床上,小丹用手按摩王倩头皮、耳下淋巴、锁骨等部位,按摩大约50分钟后,用毛巾给王倩进行热敷,再洗头。

一整套做完后,王倩去一楼洗手间,小丹忙着招呼其他顾客。而王倩进入洗手间十余分钟后,另一顾客叫门未应。大约半小时后,养生馆员工叫门仍无人回应,众人叫来老板。老板将门撞开后,发现王倩坐在洗手间地板上,背靠着墙,早已没了意识。养生馆几人马上把王倩抬到床上,拨打120急救电话,还用掐人中,放指血,揉搓手掌心等方式试图唤醒王倩,但都没有效果。等急救医生赶到后,确定王倩已经死亡。

公安民警介入后,王倩家人不同意对她进行尸检,医生认为王倩死亡原因可能是心源性猝死。

此后,经调解,养生馆与王倩家人达成调解协议,养生馆赔偿20万元,养生馆支付10万元后,一直没有支付剩余的10万元。王倩的家人把养生馆起诉到法院。

法院查明,该养生馆注册成立后经营范围正常,工作人员有相关职业资格证书。而王倩患有高血压,曾多次在医院就诊。

法院审理认为,王倩在养生馆按摩后猝死,王倩家人不同意进行尸检,也没有提交有效证据证明王倩是在摔倒后导致重型颅脑损伤。结合王倩病史及急救医生陈述等,王倩心源性猝死的可能性较大。王倩在进行头部按摩时,未告知工作人员患病情况,自身疾病突发是王倩死亡的直接原因,因此王倩自身承担主要责任。

养生馆未提交相应证据证实店内有提醒患心脏病、高血压病等疾病的顾客谨慎按摩的警示标志,员工小丹在其服务对象进入厕所半小时未出来,未及时发现情况,未尽到合理的提示和有效救助义务,因此,养生馆对王倩的死亡存在一定的过错,应承担相应的责任。

法院酌情认定养生馆承担15%比例的责任,王倩自行承担85%比例的责任。养生馆应赔偿19万余元。事发后,双方曾达成调解协议,由养生馆自愿赔偿原告20万元,该金额与法院确定的赔偿金额接近,法院予以维护。养生馆已支付10万元,剩余10万元应予给付。据此,法院判决养生馆赔偿王倩家属10万元。(文中人物均为化名)

■文/视频 全媒体记者 虢灿 通讯员 赵丹

迁坟公告

现开福区高登路鸽南地块项目已于2024年7月9日发布

(2024-010号)《拟征收土地补偿安置方案公告》。拟征收长沙市

开福区青竹湖街道天胜社区集体土地0.2857公顷作为交通基

础设施用地。由于该项目工程建设在即,红线范围内有少量坟

墓急需迁移,具体范围为:西起桐坡路、东至荷莲路红线范围

(具体位置以红线边沟为准)。

请位于上述红线范围内的坟主,从本公告登报之日起二十日

内,速与青竹湖街道拆迁指挥部联系办理迁坟手续。特此公告。

联系人:谢先生 13755136060(青竹湖街道)

彭先生 13875946252(天胜社区)

联系地址:青竹湖街道拆迁指挥部

长沙市自然资源和规划局开福分局

2024年12月11日

常宁湖塘种养专业合作社遗失

公章 4304280069718、财务专用

用章 4304280069719及法人胡

慧卿私章各一枚,声明作废。

清理人民币单位结算账户久悬户销户的公告

根据《中国人民银行人民币银行结算账户管理

办法》(中国人民银行令2003年第5号)第五十六

条的规定,银行对一年未发生收付活动且未欠开

户银行债务的单位银行结算账户,应通知单位

客户自通知之日起30日内办理销户手续,逾期

未发生收付活动或公司已注销,本行

以公告方式进行销户通知。下列单位自公告

之日起30日内办理账户撤销手续,逾期即视

同自愿销户,同时其开户许可证作废。

账户名称(账号)明细如下:

湖南洞口农村商业银行股份有限公司

江西吉晶实业有限公司(691158970);

湖南洞口农村商业银行股份有限公司

430423198909196446,管 理 号:

4302053543000000029,声明作废。

肖梅遗失环境影响评价工程师职业

资格证书(纸质证书),证件号码:

430523198909196446,管 理 号:

4313000083574,声明作废。

谭现伟遗失湖南食品药品职业

学院毕业证,证号 1435912013

000203,特此声明。

邓享科(父亲:邓小虎,母亲:戴红

莲)遗失湖南省出生医学证明,编

号:J430728106,声明作废。

湖南洞口农村商业银行股份有限公司文昌支行

湖南洞口县牲猪产业合作社(2011005);

湖南洞口农业产业发展有限公司(2011018);

邵阳市通利经济发展有限公司(2011078);

邵阳市土建安装工程有限公司隆回镇土地整理项目

第四标段项目经理部(2011016);

洞口县洞口县龙江社区服务中心(2011039);

湖南洞口农村商业银行股份有限公司城南支行

邵阳市雪峰经济发展有限公司(2011098);

湖南洞口农村商业银行股份有限公司江口支行

洞口县水底乡粉厂(2011047);

湖南洞口农村商业银行股份有限公司罗溪支行

洞口县茶籽坪村(2011078);

湖南洞口农村商业银行股份有限公司

430423198909196446,管 理 号:

4302053543000000029,声明作废。

湖南正基建设有限公司遗失新邵

县市场监督管理局 2023年 2月 25

日核发的 914305223383827557 营

业执照正副本 4-2,声明作废。

湖南洞口农村商业银行股份有限公司文昌支行

430423198909196446,管 理 号:

4302053543000000029,声明作废。

姜底市瑞金恒原本木定加工厂有

限公司遗失行政公章一枚,编 号:

4313000083574,声明作废。

何碧霖(父亲:何隆文,母亲:李艳

婷)遗失湖南省出生医学证明,编

号:T430362575,声明作废。

债权转让通知

湖南吉祥化纤科技股份有限公司

湖南吉祥、邹祥、邹春祥、房吉祥

房吉工贸有限公司;本人胡琴(身

份证号:43062319831228****)

与你们民间借贷纠纷一案[(2015)

岳中民三初字第 63 号],该案正在

岳阳市中级人民法院执行过程中。现本人根

据相关法律规定通知你们,本人已将上述生效民事判决书中全部

债权及从权利一并转让,故通知你们的登

报后依法依约向余金龙履行上

述生效判决的全部义务。

债权转让人:胡琴

2024 年 12 月 9 日

江华瑶族自治县顺发加油站遗失

湘油零售业执照第 009016 号成品油

零售经营批准证书正本作废。

长沙市长沙市开福区夜洛娱乐城夜宵

《娱乐经营许可证》正副本,编

号:430105160065,声明作废。

迁坟公告

经省人民政府[2009]政国土字第 853 号审批单的批准,征收长沙市

开福区捞刀河镇(现街道)高岭村(现社区)、新港镇(现秀峰街道)大塘

村(现新大塘社区)集体土地 5.8397 公顷作为长沙市开福区彭家巷

路建设用地项目(该项目本次在新大塘社区实际腾地 2.2655 公顷)。

长沙市开福区人民政府于 2024 年 10 月 30 日发布了 [2024]001 号

征地公告,该公告明确:由于该项目工程设在即,红线范围内有少

量坟墓急需迁移,具体范围:北起大塘路,南至友谊路红线上范围

(具体位置以红线边沟为准)。请位于上述红线范围内的坟主,从本

公告登报之日起二十日内,速与秀峰街道拆迁指挥部联系办理迁坟

手续,逾期未迁,将视作无主坟,由建设单位深埋处理。

联系人:李先生 13467670151(秀峰街道) 李先生 1871199180(新

大塘社区) 联系地址:秀峰街道拆迁指挥部

长沙市自然资源和规划局开福分局

2024 年 12 月 11 日